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TRD: 1 00-02 
ACTA No. 159 

SESIÓN ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo - Valle del Cauca, siendo las 09:09 horas, del diecisiete (17) de octubre de 
dos mil veinte (2020) - se reunió el Concejo Municipal de Yumbo - Valle del Cauca - de manera virtual 
a través de la plataforma Zoom, para realizar junta ordinaria del año 2020. La Presidio la concejal 
DAISY MANCILLA ANGULO. La Secretaria General Sra. GUILLERMINA BECERRA CAICEDO. las 
funciones de Técnico las desempeñó la señora MARTHA CECILIA BURBANO VELASQUEZ, para 
verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABÓN HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRÉS EDUARDO 
5) DOMÍNGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCÍA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMÉNEZ COBO ÁNGEL DARÍO 
10) MANCILLAANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CÁRDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba preestablecido 
así: 

1 . - Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 157 del 15 de octubre del 2020. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día es aprobado, su desarrollo: 

1 .- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 157 deI 15 de octubre del 2020. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. 

Se da lectura a la proposición del 17 de octubre del 2020. Proponentes: concejales firmantes. 
Asunto cambio de horario para el día 18 de octubre a las 08:00 am, y es aprobada. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
En varios se le da el uso de la palabra al concejal Carlos Arturo Villa Luna y dice: es para 
solicitar al concejal Arturo Domínguez, presidente de la comisión del plan que llame a la 
comisión del cual es ponente el concejal Horacio Castillo, porque yo creo que no debemos a 
pilonarnos de los acuerdo sabiendo que viene ahora el estudio del presupuesto y es bueno que 
vamos evacuando estos proyectos de acuerdo y más aún porque ustedes saben que este 
acuerdo es importantísimo para la administración para poder expropiar o comprar los predios 
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aledaños a las margen o rondas derecha e izquierda del rio Yumbo, entonces invito al Concejal 
Arturo para que cite a la comisión para darle estudio al proyecto de acuerdo cuyo ponente es el 
concejal Horacio Castillo, porque allí nos vamos a encontrar con muchas cosas como por 
ejemplo, yo hasta ahora me desayuno que los parques en Yumbo tienen dueño aquí dice 
cuerpo de bomberos y le anexan el parquecito contiguo a bomberos, como lo veo yo están 
vendiendo el parque y esa franja es del río Yumbo entonces cómo van a vender algo que no es 
de ellos, eso no tiene presentación cómo nos van a vender un parque. ahora no faltaría sino que 
le salga dueño el parque Belalcázar, Uribe y al Bolívar, inclusive lo que los bomberos pueden 
vender allí es el inmueble porque ellos se encuentran localizados sobre la franja del río Yumbo. 
La verdad es que yo he dicho que mi forma de ser y mi temperamento toda la vida ha sido así y 
errar es de humanos, por la efervescencia y el calor que se genera quien en el Concejo y uno a 
veces se apasiona mucho y comete errores y de pronto lanza frases que no tenía que lanzar, 
pero me senté a escuchar el programa del señor Fernando Murgueitio, y la verdad es que yo le 
agradezco porque reconoce el trabajo político de una persona. que de una u otra manera 
siempre hemos estado vinculados aquí en Yumbo como yo le decía, Fernando yo estudie 
cuando su papá estudiaba en la escuela Palomino el cursaba quinto y yo estaba en tercer, y la 
verdad es que yo he dicho una cosa y es que la política no nos puede llevar a perder lo más 
valioso que tenemos los seres humanos que es la relación, la interpretación entre nosotros 
mismos yo por eso he dicho que la política hay que separarla de la amistad, yo quiero decirle 
que a pesar de las puyas que yo le he echado a usted quiero reconocerle que usted es un 
señor, el día del programa lo único que no me gustó creo que lo dijo el señor Ernesto Rodríguez 
fue que dijo que nosotros éramos unos vasallos, yo con todo respeto le digo yo no soy vasallo 
de nadie, yo le brindo la amistad a las personas y cuando me entregó a una causa me entrego 
con alma vida y corazón y usted sabe que es así y que muchas veces uno por ser tan sincero 
en la amistad hay amigos que confunden la amistad con el servilismo, yo no practico el 
servilismo con nadie, inclusive yo no sabía lo de su programa, lo más valioso del ser humano y 
esto no sólo va para el Concejal Murgueitio sino para todos los concejales es la amistad, 
nosotros no sabemos qué pasará mañana y podamos necesitar el uno del otro, y yo creo que 
construir odios por la política no lo amerita, que cada quien quiere tener el poder dentro de la 
democracia y llegar a los cargos más altos del país, eso está bien y lo respeto, pero lo que si no 
estoy de acuerdo es que se nos trate de vasallos, servirles etc, con respecto a Ernesto 
Rodríguez, yo conocí al abuelo de Ernesto creo que fue secretario del Concejo y personero 
hace muchos años, don Ernesto Sánchez quien vivía en la calle novena con carrera segunda 
papá de Javier Sánchez o cómidota, yo los conocí a ellos comenzando la década del 60 
entonces mal haría yo en ponerme a pelear con Ernesto cuando yo conozco a su familia desde 
hace años, y les cuento una cosa para que investiguen en historia, el gestor por la historia que 
me han contado a mí el que se inventó la construcción del colegio Mayor se llama Ernesto 
Sánchez, abuelo de Ernesto Rodríguez. Fernando quiero contarle que así como su familia llegó 
de otro lado yo también llegué de otro lado, creo que su familia llegó de los lados de Cartago 
porque han sido andariego así era mi papá andariego por eso yo conozco tanto, desde niño he 
recorrido el país porque mi papá como buen descendiente de paisas yo también tengo ese 
espíritu andariego, además de que mi abuela materna nació en Canson Berna Suiza, o sea que 
tengo sangre de gitano. andariego- Inclusive pregúntele a su familia que en un tiempo cuando 
su abuelo ya vivía aquí se fue un tiempo para la costa a manejar una hacienda ganadera y 
volvieron aquí de nuevo con sus tíos uno de ellos creo que Ciro el que fue torero con el cual yo 
la iba bien cuando estudiaba en la Palomino y cuando regreso de nuevo y lo vi y mí el alma se 
me hinchó de alegría porque es que los amigos no se olvidan. 
Pide la palabra el concejal Arturo Domínguez y dice: Para informar que se cita para el día de 
mañana a la Comisión Segunda del plan después de la plenaria, para el estudio del proyecto 
Parque Lineal del Rio Yumbo. 
Pide la palabra el concejal William Jaramillo y dice: yo pensaría que es mejor dejar el 
estudio de este proyecto de acuerdo para el día lunes o martes, además yo quisiera contar con 
el acompañamiento de IMVIYUMBO. Jurídico. Planeación, para que nos expliquen y socialicen 
lo del mapa y los predios que ha mencionado el Concejal Carlos Villa etc. sería bueno en una 
sesión tranquila y que dure el tiempo necesario ya que es demasiado importante este proyecto y 
tiene su complejidad. 
Interviene el concejal Arturo Domínguez y dice: estoy de acuerdo con la solicitud que hace el 
concejal Jaramillo dejemos el estudio entonces para el día miércoles cosa de que lunes y 
martes tengamos la posibilidad de hacerle llegar la invitación a estos funcionarios y que nos 
acompañen a la reunión una vez termine la plenaria del Concejo. 
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Pide la palabra el concejal Andrés Cruz y dice: quiero unirme a esa convocatoria con pedir 
más tiempo, he observado el proyecto de acuerdo y es muy importante para sacar este avante 
ya que es uno de los proyectos más importantes y está plasmado en el plan desarrollo, pero 
también es importante curarnos en salud frente a la legalidad de los mismos actos referente a 
las compras de los márgenes del río, el concejal Giovanny Escobar el día de ayer nos 
argumentaba que el fiscal que vino hace días a hacer su ponencia decía que él no se explicaba 
cómo el municipio de Yumbo le compraba a los invasores y de verdad referente al tema y 
mucho más cuando nos hace la notación una persona de la fiscalía pues debemos estar atentos 
y que los jurídicos y las personas que tengan que ver con ese proyecto de acuerdo nos anexen 
las certificaciones y que de parte de ellos también anexen sus objetivos, los detalles en lo 
referente a como se van a realizar este tipo de compras en el municipio de Yumbo, me apego 
también a lo que dice el concejal William Jaramillo este es un tema que me parece muy delicado 
que debemos tener el tiempo prudencial para estudiarlo, convocar a las personas que ya se 
mencionaron y sacarlo delante de la mejor manera posible, también escuche el concejal Carlos 
Villa de que si hay que comprar o hay que realizar otro tipo de acciones jurídicas. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de los 15 concejales a la sesión plenaria e informa 
que a los correos de los concejales se envió la información de respuesta que envió el secretario 
de despacho que se va a presentar este lunes 19 de octubre. 
La Presidente dice: la idea era que para el lunes la sesión la hiciéramos presencial, pero hasta 
ahora no nos ha llegado el mobiliario que requerimos para esta Sesiones, la idea es como 
quedaron de llegar el lunes, este lunes la hagamos virtual y a partir del martes ya se hagan 
presenciales con los funcionarios. 

8.-	 Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 10:15 horas, la señora presidente ordeno levantar y cerrar la 
sesión no sin antes haber citado para el día 18 de octubre del 2020, a partir de las 08:00 horas, 
según proposición aprobada. 
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DAISY MANCILL ANGUL 
Presidente 

G LLERMINA BECERRA CAICEDO 
5 -cretaria General 
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